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учнів просторової компетентності. Також на базі цього ресурсу можна створювати 

і власні вправи, така робота буде розвивати в учнів творчий підхід до виконання 

завдань. 

Використання тестів на уроці історії є дієвим засобом перевірки знань 

історичних фактів, історичних понять, хронології історії та ін. Проводити 

тестування учнів в реальному часі на уроці історії допоможе сервіс Кahoot. 

Використання цього сервісу допоможе вчителеві економити час перевірки знань 

учнів, залучати більше учнів задля того щоб виставити більшу кількість поточних 

оцінок (що завжди є проблемою в освітньому процесі). 

Швидка перевірка засвоєння навчального матеріалу з теми в кінці уроку може 

здійснюватися за допомогою ресурсу Мenti.com. Учням пропонується ключове 

слово і вони мають відтворити основний матеріал уроку. Одним із важливих 

компонентів структури історичних знань є знання історичних понять. 

Використання кросвордів і ребусів під час вивчення історичних понять спонукає 

кращому запам’ятовуванню термінології певної теми. Задля цього, щоб зекономити 

час та не складати самостійно ці ребуси та кросворди, вчитель може звернутися до 

ресурсу Генератор ребусів, де є уже готові ребуси і кросворди і де також можна 

самостійно створити їх, використовуючи зміст шкільного курсу історії. 

Важливим ресурсом в освітньому процесі і найчастіше використовуваним є 

інтерактивна дошка - Jamboard. Вчитель може створювати по ходу уроку схеми, 

синхронні та порівняльні таблиці, виводити зображення на екран, демонструвати 

портрети історичних діячів тощо. І також залучати до цієї роботи учнів. 

Наведені вище онлайн – сервіси це тільки невелика частина інтерактивних 

технологій в сучасній освіті. Завдяки їм вчитель історії має можливість створити 

цікавий інтерактивний урок історії, що дасть гарний результат у навчанні. 

Література 

1. Гуревич Р. С. Інформаційно – комунікаційні технології в професійній освіті. 

Монографія. Львів : Сполом, 2012. 149. 

2. Козяр М. М. Віртуальний університет : навч. – метод. посібн. Львів : Львівський 

державний університет безпеки життєдіяльності, 2019. 168 с. 

МОДЕЛЮВАННЯ РУХУ ТІЛА ВІДНОСНО ЦЕНТРУ МАС ПІД ДІЄЮ 

ЗБУРЮЮЧИХ МОМЕНТІВ 

Марцинко Д. С., Рачинська А. Л. 

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова 

Ключові слова: моделювання, збурюючий момент, обертальний рух, чисельне 

дослідження. 



Інформатика, інформаційні системи та технології 

 

293 

 

Моделювання руху тіла відносно центру мас під дією збурюючих моментів — 

це фундаментальний підхід у фізиці, механіці та авіаційно-космічній техніці. 

Досліджуються збурені обертальні рухи супутника відносно центра мас під дією 

моментів сил різної фізичної природи. Розглядаються рухи супутника (твердого 

тіла), які близькі до випадку Ейлера-Пуансо, при наявності малих збурюючих 

моментів, обумовлених впливом: а) гравітаційного притягання; б) середовища з 

опором; в) світлового тиску; г) порожнини, заповненої в’язкою рідиною, та 

деякими сполученнями вказаних збурюючих факторів [1]. 

Чисельне моделювання обертального руху твердого тіла є актуальним в умовах 

сьогодення в питаннях стабілізації супутників (наприклад, від збурень Сонця чи 

гравітації), керування положенням (орієнтація антен, панелей, телескопів), 

контроль положення у повітрі дронів та БПЛА. 

Рух тіла відносно центру мас під дією збурюючих моментів описується 

нелінійною системою диференціальних рівнянь, для розв’язання яких 

застосовується метод Рунге-Кутта 4-го порядку. Дослідження проводиться у 

безрозмірному вигляді, що дозволяє аналізувати не конкретні моделі руху, а цілий 

клас подібних моделей. 

Чисельне дослідження проводиться у розробленій візуальній лабораторії з 

функціоналом моделювання різних зовнішніх моментів: аеродинамічних, 

гравітаційних тощо. Для аналізу застосовується методика аналізу квадрантів та 

тривимірне моделювання годографу вектору кінетичного моменту [2]. Проведений 

аналіз дає можливість отримання критеріїв для безрозмірних параметрів моделей 

для систем стабілізації руху тіла відносно центру мас. 
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У сучасному цифровому суспільстві питання захищеності особистості в 

інформаційному середовищі набуває особливої актуальності. Для учнів основної та 
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